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Rezultate Sondaj on-line:
Cadrul de Raportare din R. Moldova

Secretariatul Consiliului Economic 
pe lângă Prim-Ministrul Republicii Moldova
Luni, 26 Ianuarie
2015
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Metodologie:

Esantion: 972 companii, marja de eroare 4%

Colectarea datelor prin intermediul platformei de sondaje on-line

Perioada de colectare a datelor: 22 Decembrie 2014 – 20 Ianuarie, 2015

Analiza datelor: SPSS, suport Magenta Consulting
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Demografia respondenților (mărimea entității), %
Respondenți: 972
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pana la 9 salariati, venituri anuale din vînzări de cel mult 600 mii lei

pana la 9 salariati, venituri anuale din vînzări de cel mult 3 mln lei

10-49 salariati, venituri anuale din vînzări 9-25 mln lei

50-249 salariati, venituri anuale din vînzări 25-50 mln lei

mai mult de 249 salariati, venituri anuale din vînzări mai mari de 50 mln lei
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Demografia respondenților (structura capitalului), %
Respondenți: 972     Fără răspuns: 75
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Demografia respondenților (ramură), %
Respondenți: 972     Fără răspuns: 88
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Demografia respondenților (regiune), %
Respondenți: 972     Fără răspuns: 96
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Q5: Cum a evoluat cadrul de raportare din R. Moldova în 2014 față de perioadele precedente?
Respondenți: 972 Fără răspuns: 179
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Q6: Ce impact a avut dezvoltarea raportării online asupra efortului de prezentare a rapoartelor?
Respondenți: 972    Fără răspuns: 179
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3%

pozitiv neutru negativ prezint rapoarte pe suport de hârtie
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Q7: Vă rugăm să evaluați problemele pe care le întâmpinați la următoarele aspecte
(1- foarte bine, 5 - foarte grav)

Respondenți: 972    Fără răspuns: 254
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Q7: Vă rugăm să evaluați problemele pe care le întâmpinați la capitolul “termeni de prezentare”
(1- foarte bine, 5 - foarte grav), % 
Respondenți: 972    Fără răspuns: 254
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mai mult de 249 salariati, venituri anuale din vînzări mai mari de 50 mln lei
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Q7: Vă rugăm să evaluați problemele pe care le întâmpinați la capitolul “frecvența prezentării rapoartelor”
(1- foarte bine, 5 - foarte grav), %
Respondenți: 972    Fără răspuns: 254
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pana la 9 salariati, venituri anuale din vînzări de cel mult 600 mii lei
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Q8: Cum apreciați prezentarea începând cu 2015 a rapoartelor BASS și Rev5 pe bază lunară?

Respondenți: 972    Fără răspuns: 238

48%
23%

29%

Negativ. Va fi o povară administrativă prea mare.

Neutru. Aș accepta dacă ar veni la pachet cu o soluție de consolidare a raportărilor pe baza de remunerări

Pozitiv. Înțeleg că este nevoie de informații actualizate lunare în beneficiul persoanelor asigurate
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Q9: Evaluați obiectiv rapoartele de mai jos din punct de vedere a efortului depus de entitate, 
% din răspunsuri
Respondenți: 972    Fără răspuns: 521
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Declarația privind accizele (Forma ACZ09)

Declarația privind TVA (Forma TVA 12)

Declarația cu privire la impozitul pe venit (Forma VEN12)

Darea de seama privind suma venitului achitat si impozitul pe venit reținut din acesta …

Anexa cu defalcări pe subdiviziuni (Forma IRV14)

Nota de informare privind salariul si alte plăți efectuate de către patron si impozitul pe venit …

Nota de informare privind impozitul reÈ�inut din sursele de venit altele decât salariul…

Declarația nerezidentului cu privire la impozitul pe venit (Forma NER08)

Raportul privind activitatea desfășurată de reprezentanța nerezidentului (Forma NERRAP08)

Darea de seamă privind impozitul pe venitul din activitatea operațională (Forma IVAO)

Declarație (dare de seama fiscala unificata) (Forma UNIF-07)

Raport privind calcularea primelor de asigurare obligatorie de asistenta (Forma MED08)

Declaraţia privind calcularea şi utilizarea contribuţiilor de asigurări sociale de stat obligatorii…

Declaraţia privind calcularea contribuţiilor de asigurări sociale de stat obligatorii (forma…

Declaraţia persoanei asigurate (forma REV5)

Darea de seamă privind defalcările din profitul net al întreprinderilor de stat şi municipal…

Darea de seama privind dividendele ce urmează a fi achitate la buget de către societățile pe …

foarte mulțumit(ă) mulțumit(ă) nemulțumit(ă), necesită optimizare
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Q10: Evaluați obiectiv rapoartele de mai jos din punct de vedere a efortului depus de entitate
(continuare), % din răspunsuri
Respondenți: 972    Fără răspuns: 521
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Calculul impozitului pe bunurile imobiliare (Forma BIJ 1)

Calculul impozitului pe bunurile imobiliare (Forma BIJ13)

Calculul impozitului funciar (Forma FUNJ13)

Darea de seamă pe taxele locale (Forma TL 13)

Darea de seamă pe taxele pentru resursele naturale (Forma TRN 15)

Darea de seamă la taxa pentru folosirea drumurilor de către autovehiculele înmatriculate…

Darea de seamă la taxa pentru folosirea drumurilor de către autovehicule a căror masă…

Darea de seamă privind taxa pentru folosirea zonei de protecţie a drumurilor din afara…

Darea de seamă privind taxa pentru folosirea zonei de protecţie a drumurilor din afara…

Darea de seamă privind taxa pentru folosirea zonei de protecţie a drumurilor din afara…

Darea de seamă privind taxa pentru comercializarea gazelor naturale destinate utilizării…

Informaţia privind taxa pentru folosirea drumurilor de către autovehiculele a căror masă…

Darea de seamă privind taxa pentru serviciile de telefonie mobilă (Forma TTM)

Darea de seamă privind plata suplimentară obligatorie la vînzarea valutei străine prin…

Darea de seamă privind calcularea contribuției obligatorii în fondul viei şi vinului (Forma …

Anexele cu defalcări pe subdiviziuni

foarte mulțumit(ă) mulțumit(ă) nemulțumit(ă), necesită optimizare
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Q11: Evaluați obiectiv rapoartele de mai jos din punct de vedere a efortului depus de entitate
(continuare), % din răspunsuri
Respondenți: 972    Fără răspuns: 521
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ASA Ancheta structurala anuala
2-inv Cu privire la investiții

MUNCA 3 Câştigurile salariale şi costul forţei de muncă
1-inf  Situaţia privind informatizarea şi înzestrarea cu tehnica de calcul

1-invest Investiţiile străine, alocate de către întreprinderile cu capital străin în economia…
5-CI  Consumurile, cheltuielile şi investiţiile întreprinderii

CITS Cercetarea integrată pe termen scurt
PRODMOLD_A Cercetare statistică anuală a produselor industriale PRODMOLD-A

1-BE Balanța energetică
1-cc Activitatea de construcţii realizată în antrepriză

1-servicii Servicii de piaţă prestate populaţiei
7-comert Reţeaua unităţilor de comerţ cu amănuntul

3-comert Comerţul cu amănuntul
1-auto Prestaţii de transport auto

1-tr.auto Transportul auto şi lungimea drumurilor auto de exploatare administrativă
65-auto  Transportul cu mijloacele de transport auto

FORPRO Formarea profesională a salariaţilor
1-SSM Securitatea şi sănătatea în muncă

LM Mobilitatea salariaţilor şi locurile de muncă
Munca 2 Repartizarea efectivului de salariaţi conform mărimii salariului calculat pentru…

foarte mulțumit(ă) mulțumit(ă) nemulțumit(ă), necesită optimizare
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Concluzii preliminare

Termenii de prezentare a rapoartelor/declarațiilor afectează cel mai negativ activitatea:
• Entităților medii 
• Entităților cu capital privat local
• Entităților din industrie (producere)

Frecvența prezentării rapoartelor/declarațiilor afectează cel mai negativ activitatea:
• Entităților micro, mici și medii 
• Entităților prestatoare de servicii

Dacă ar exista o soluție de unificare/consolidare a raportărilor pentru CAS+AM+IPV, 52% din respondenți ar aprecia pozitiv prezentarea 
rapoartelor Rev5 și BASS pe bază lunară. În caz de lipsă a unei astfel de soluții – 71% din respondenți ar fi împotrivă.

Rapoartele statistice solicită cel mai mare efort pentru pregătire și prezentare (probabil inclusiv datorită faptului că sunt prezentate doar 
pe hârtie)
Acestea fiind urmate de o serie de formulare fiscale pentru care respondenții au prezentat un grad sporit de nemulțumire, cum ar fi:
• anexele cu defalcări pe subdiviziuni a calculelor la taxe și impozite, 
• dările de seamă privind taxele pentru folosirea zonelor de protecție a drumurilor
• darea de seamă privind taxa de comercializare a gazelor naturale destinate utilizării
• darea de seamă privind contribuțiile obligatorii în fondul viei și vinului
• darea de seamă privind accizele
• darea de seamă privind taxa de pentru serviciile de telefonie mobilă
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Q12: Idei, propuneri îmbunătățire cadru de raportare
Respondenți: 972    Fără răspuns: 570    Opinii exprimare: 320
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Sistem de evidență contabilă simplificată

Excluderea anexelor cu defalcări pe subdiviziuni

Raportare online către BNS

Reducerea numărului de rapoarte

Micșorarea numărului de impozite 

Raport unificat pentru taxe și contribuții pe bază de remunerări (CNAS, CNAM, IFS)

Raport unificat pentru toate informațiile raportate

Simplificarea procesului de semnare a rapoartelor

Simplificarea conținutului rapoartelor

Opțiunea de a declara subdiviziuni și opera modificări în lista acestora în regim on-line

Platforma unificată de raportări online

Suport tehnic, instruire pentru folosirea soluțiilor de raportări online

Reducerea frecvenței prezentării rapoartelor

Eliminarea dublării informațiilor prezentate prin colectarea informațiilor din surse administrative

Unificarea bazei de calcul pentru impozite și contribuții pe bază de remunerări (CNAS, CNAM, IFS)

Unificarea/consolidarea rapoartelor statistice prezentate către BNS

Extinderea termenului de prezentare a rapoartelor

Set unic de chei pentru toate raportările online

Chei și soluții de raportare electronice gratuite
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Principalele propuneri, soluții

• Platformă unică pentru raportări on-line
• Set unic de chei electronice pentru semnarea on-line
• Soluții gratuite pentru raportarea on-line
• Reducerea numărului de rapoarte
• Reducerea frecvenței prezentării rapoartelor
• Raport unificat
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